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Popis stavu krajinného prvku příkup se zajištěnou péčí 

Příkopem se rozumí útvar liniového typu široký nejvýše 6 metrů, jehož hlavní funkcí je přerušení 
délky svahu zachycením vody, s jejím odvedením nebo zasáknutím. 

Stav krajinného prvku se zajištěnou péčí 

Příkopy jsou zatravněné liniové útvary, zpravidla uměle vytvořené vrstevnicově na svazích pro 

zachycení srážkové vody a jako prevence eroze půdy. Příkopy jsou významné i pro biodiverzitu. Při 

absenci péče zarůstají invazními, expanzivními a ruderálními druhy rostlin. Důsledkem je hromadění 

stařiny, obohacení o živiny, snížení retenční schopnosti a významu pro biodiverzitu.  

Cílem posilující péče je podpora či obnova dlouhodobé funkčnosti a perspektivy, včetně podpory 

biodiverzity a druhů. 

Travnaté části jsou posečené či přepasené min. jednou, lépe dvakrát i třikrát během vegetační 

sezóny (podle množství travní biomasy), posečená hmota není zmulčovaná, je vyhrabaná 

a zlikvidovaná mimo krajinný prvek. Sečení je prováděno lehkou mechanizací nebo křovinořezem, 

pastva dostupným druhem hospodářských zvířat raději v kratším intervalu opakovaně.  

Invazní dřeviny a byliny jsou odstraněny, stejně tak větší ohniska expanzivních a ruderálních rostlin. 

Dřeviny jsou odstraněny s pomocí motorové či ruční pily, křovinořezu, vyřezaná hmota je odstraněna 

mimo krajinný prvek. Výřez dřevin lze dělat mimo období hnízdění ptáků. Invazní druhy lze ošetřit 

chemicky herbicidem v době, kdy je příkop bez vody a nehrozí kontaminace povrchových vod.  

Pro uvedené činnosti jsou vytvořené Standardy péče o přírodu a krajinu AOPK ČR s popisem 

osvědčených metod, s názornými obrázky a s uvedením základních bezpečnostních 

předpisů Platné standardy - AOPK ČR (aopk.gov.cz). 

D 02 002 Obnova dlouhodobě neobhospodařovaných travních společenstev (vč. likvidace 

náletových dřevin) 

D 02 003 Pastva 

D 02 004 Sečení 

D 02 007 Likvidace vybraných invazních druhů rostlin (vč. následné péče o lokality) 

 
Zpracovala: Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, 2025 
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